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REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data da Reunião: 13/06/2024 

Horário: 18:00 

Formato da Reunião: Híbrida 

  Presencialmente: Na SEMAM - Avenida Guarda Mor Lobo Viana, 435 - Centro 

  Virtualmente: Por Videoconferência no Zoom Meetings 

 

PAUTA 

 

1. Informes Gerais; 

2. Relatório mensal das ações de fiscalização ambiental; 

3. Discussão e aprovação da minuta do Edital e do Termo de Referência do 

chamamento público para uso dos recursos do FUNDAM; 

4. Balanço das atividades em comemoração a Semana do Meio Ambiente; 

5. Deliberação para autorização do uso dos recursos do FMSAI para contratação 

de empresa especializada para a elaboração da atualização do Plano 

Municipal de Saneamento Básico. 

 

 

 

LEANDRO SAADI SAMPAIO 
Presidente do COMAM 

Secretário de Meio Ambiente 



CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMAM

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JUNHO DE 2024.

Ao décimo terceiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, quinta-feira, por 
videoconferência na plataforma Zoom Meetings e presencialmente na Secretaria do Meio 
Ambiente,  tendo  início  após  às  dezoito  horas,  o  Senhor  Leandro  Saadi  Sampaio, 
Secretário de Meio Ambiente e Presidente do Conselho Municipal de Meio Ambiente de 
São Sebastião – COMAM, conforme Lei Municipal número dois mil quinhentos e nove de 
dois mil e dezessete e Lei Municipal número dois mil quinhentos e oitenta e oito de dois 
mil  e  dezoito,  deu  início  a  reunião  desejando  uma boa  noite  a  todos.  O  Presidente 
começou a reunião pelos informes gerais perguntando se alguém gostaria de dar algum 
informe,  ninguém  respondeu,  então  ele  passou  para  o  próximo  item  da  pauta 
apresentando o relatório mensal das ações da fiscalização ambiental, informando que no 
mês  de  maio  houve  a  continuidade  das  atividades  de  fiscalização  ambiental  pelo 
Município com foco nas ocorrências em atendimentos de denúncias, monitoramento das 
praias e  ocorrências rotineiras,  informou também que nesse período foram atendidas 
setenta e seis denúncias e duzentos e oitenta e três processos administrativos, sendo 
cento e onze processos respondidos pelas equipes em campo e cento e setenta e dois 
processos com tramitação interna na Semam. O Secretário continuou a apresentação 
informando que também foi dado continuidade no monitoramento dos processos de ações 
civis públicas de regularização fundiária nos bairros de Boracéia, Barra do Una, Juquehy, 
Barra do Sahy, Baleia, Camburi, Boiçucanga, Maresias, Paúba, Toque Toque Pequeno, 
Morro  do  Abrigo,  Enseada e  Canto  do  Mar,  ele  também disse  que foram realizadas 
vistorias de caça esgoto em Santiago, Barra do Una e Pontal da Cruz, que também foi 
realizada uma ação de monitoramento de área na Estrada Beira Rio, em Boiçucanga e 
também ações de fiscalização em atendimento ao TAC da Boracéia. O Presidente passou 
para o próximo item da pauta abrindo a discussão sobre o Edital e o Termo de Referência 
de chamamento público para uso dos recursos do FUNDAM, então ele passou a palavra 
para a Heleonora, que explicou as principais mudanças do edital do ano passado para 
esse e explicou os próximos passos a serem dados caso as minutas sejam aprovadas, 
dizendo que então o processo irá para a Secretaria de Assuntos Jurídicos para análise da 
procuradoria  e  que  depois  disso  já  poderá  ser  publicado,  então  alguns  conselheiros 
tiraram dúvidas sobre documentação a ser apresentada e sobre partes da minuta, após 
todas  as  dúvidas  serem sanadas,  o  Presidente  colocou em votação a  aprovação da 
minuta  do  edital  e  do  termo  de  referência  para  chamamento  público,  ninguém  se 
manifestou contra e ele deu as minutas como aprovadas por unanimidade. O Presidente 
então passou a palavra para a Secretária Adjunta Fábia Mandú e a mesma iniciou a 
apresentação do balanço das atividades em comemoração a Semana do Meio Ambiente 
dizendo que no dia cinco a comemoração do dia do meio ambiente foi no teatro municipal 
e que a programação contou com uma peça teatral dos alunos da E.M Cynthia Cliquet, 
que  foi  assistida  pelos  alunos  da  Escola  Machado  Rosa  e  do  Projeto  Garoçá,  que 
também teve uma Palestra do Parque Estadual  sobre hidro-semeadura,  visitação dos 
alunos  aos  standes  dos  expositores  parceiros,  uma  apresentação  do  Instituto 
Conservação  Costeira  sobre  o  projeto  Restaura  Litoral  Norte,  uma  apresentação  da 
SEMAM sobre os resultados de dois mil e vinte e três à dois mil e vinte e quatro com o 
balanço das ações da Secretaria,  a  Secretária  informou também, que no mesmo dia 
ainda no teatro houve o encerramento da Gincana Reciclamais, uma apresentação da 
Transpetro e uma a apresentação do Projeto Viração, então ela apresentou fotos do dia, 
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depois  começou  a  apresentar  as  atividades  do  dia  seis,  dizendo  que  nesse  dia  as 
atividades foram desenvolvidas na costa norte, com uma caminhada ambiental e o plantio 
de mudas nativas na praça do Jaraguá, com o Projeto Garoçá, que contou com vinte e 
cinco alunos e foram plantadas dez árvores de espécies nativas em área do município, 
que  também aconteceram palestras  educativas  e  uma  ação  conjunta  de  mutirão  de 
limpeza entre SEMAM, SESEP e CIGARRAS VIVA na praia das Cigarras, que contou 
com a participação de vinte pessoas e o uso de maquinários da regional Costa Norte, ela 
então mostrou as fotos das ações do dia. Continuando sua apresentação, a Secretária 
mostrou as ações do dia sete de junho, dizendo que nesse dia as ações foram na costa 
sul, com uma caminhada ambiental na Estrada do Cascalho, que contou com vinte alunos 
do Projeto Buscapé, ela disse ainda, que a caminhada teve início no Espaço KAAYSÁ 
ART RESIDENCY e que depois foram plantadas cinco mudas de árvores de espécies 
nativas em área do município e que no mesmo dia também houve palestras educativas. 
Depois de mostrar as fotos do dia sete a Secretária iniciou a apresentação das atividades 
do dia oito de junho, informando que as ações desse dia também fora na costa sul e que 
houve uma limpeza de praia com o apoio da Associação Amo Paúba, que contou com 
trinta  participantes,  disse  que  também  tiveram  atividades  de  mergulho  no  costão, 
atividades de canoagem, atividades de limpeza da praia e de ruas do bairro de Paúba, 
além da limpeza da trilha Paúba – Maresias e do campeonato de Surf na Baleia, depois 
ela apresentou as fotos das atividades e encerrou dizendo que foi uma semana muito 
produtiva e gratificante para a Semam. O Presidente então passou para o último item da 
pauta do dia que era a deliberação para autorização do uso dos recursos do FMSAI para 
contratação  de  empresa  especializada  para  a  elaboração  da  atualização  do  Plano 
Municipal  de Saneamento Básico,  ele então explicou que a deliberação tem em vista 
autorizar a Semam a iniciar os trabalhos de escrita de um termo de referência para essa 
contratação, ele explicou ainda que a Semam não possui um orçamento, porque para ter 
orçamento é preciso ter o termo de referência e que se o COMAM autorizar o uso dos 
recursos  do  FMSAI  para  essa  finalidade,  aí  sim  ele  vai  solicitar  a  sua  equipe  que 
providencie o termo de referência e que depois de feito, o termo será encaminhado ao 
COMAM para sugestões e aprovação e que depois disso será feito o orçamento para 
deliberar com o COMAM os valores então depois de aprovado pelo COMAM o material 
será encaminhado à SAJUR para parecer jurídico e só depois disso será encaminhado 
para abertura de licitação.  O conselheiro Pedro tirou algumas dúvidas a respeito dos 
procedimentos explicados e sugeriu que na próxima reunião seja tratado sobre deliberar o 
uso  de  recursos  do  FMSAI  para  obras  de  drenagem  e  de  saneamento  básico.  O 
Presidente acatou a sugestão para a próxima pauta e colocou em deliberação o uso dos 
recursos  do  FMSAI  para  contratação  de  empresa  especializada  para  elaboração  da 
atualização do plano municipal de saneamento básico, ninguém se manifestou contra e o 
Presidente informou que foi aprovado por unanimidade.  Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente agradeceu a presença e participação de todos e deu por encerrada a reunião, 
com esta  ATA  lavrada  e  assinada  por  mim,  Heleonora  das  Dores  Lopes,  secretária 
executiva e o Presidente deste Conselho, Leandro Saadi Sampaio.

Leandro Saadi Sampaio Heleonora das Dores Lopes
 Presidente do COMAM         Secretária Executiva
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ATA APROVADA VIRTUALMENTE, CONFORME EMAIL DO COMAM DE QUATRO DE 
JULHO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO.

CONSELHEIROS PRESENTES:
FÁBIA REGINA TORRES MANDÚ
MIRIAN DENIZE DE OLIVEIRA NOGUEIRA DE SÁ
SANDRA REGINA MORI
FABIANA CENTURIÃO
CLEBER FERREIRA DA SILVA FILHO
GUILHERME ACIEN RUIZ
ANGÉLICA MARIA PINO BUSTAMANTE
PEDRO FERNANDO DO REGO
JACQUELINE DE CASTRO VIEIRA
CLAUDIO GONÇALVES TIAGO
TAMÍRIS VALÉRIO MARTINS DE ANDRADE
SILAS WERNER SILVA JUNIOR
ANDRÉ MOTTA WAETGE
FLÁVIO BRAZ PIRES
MARCELO ZLOCHEVSKY
TATIANA PRESTES DE BARROS ARAÚJO
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